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Lampiran 3: Surat Permohonan Izin Penelitian 
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Lampiran 4: Surat Balasan Penelitian 
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Lampiran 5: Validasi RPP dan Rekapitulasi 

5.1 Lembar Validasi RPP (Dosen) 

 



58 

 

 

 

 



59 

 

 
 

5.2 Lembar Validasi RPP (Guru) 
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5.3 Rekapitulasi Hasil Validasi RPP 

No Aspek Validator 

 

Rata- 

Rata 

Rerata Kategori 

V1 V2 

I Format  

 1. Kejelasan 

pembagian materi.  

3 3 3 3,37 Baik 

 2. Sistem penomeran 

jelas. 

3 4 3,5 

 3. Pengaturan 

ruang/tata letak. 

3 3 3 

 4. Jenis dan ukuran 

huruf sesuai. 

4 4 4 

II Isi  

 1. Menuliskan 

kompetensi dasar 

4 4 4 3,42 Baik 

 2. Menuliskan 

indikator 

4 4 4 

 3. Menuliskan tujuan 

pembelajaran 

4 4 4 

 4. Ketepatan antara 

indikator dengan 

KD 

3 3 3 

 5. Ketepatan antara 

indikator dengan 

tujuan pembelajaran 

3 3 3 

 6. Kebenaran 

isi/materi 

3 4 3,5 

 7. Dikelompokkan 

dalam bagian-

bagian yang logis 

3 3 3 

 8. Kesesuaian dengan 

kompetensi inti 

kurikulum 2013 

3 4 3,5 

 9. Pemilihan 

pendekatan, 

3 3 3 
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metode, dan sarana 

pembelajaran 

dilakukan dengan 

tepat, sehingga 

memungkinkan 

siswa aktif belajar 

 10. Kegiatan guru dan 

kegiatan siswa 

dirumuskan secara 

jelas dan 

operasional, 

sehingga mudah 

dilaksanakan dalam 

proses pembelajaran 

di kelas 

3 4 3,5 

 11. Kesesuaian dengan 

urutan materi 

3 3 3   

 12. Kesesuaian alokasi 

waktu yang 

digunakan 

4 4 4 

 13. Kelayakan sebagai 

perangkat 

pembelajaran 

3 3 3 

III Bahasa 

 1. Kebenaran tata 

bahasa 

3 3 3 3,12 Baik 

 2. Kesederhanaan 

struktur kalimat 

3 4 3,5 

 3. Kejelasan petunjuk 

dan arahan 

3 3 3 

 4. Sifat komunikasi 

bahasa yang 

digunakan 

3 3 3 

 Jumlah 68 73 70,5 9,91 Baik 

 Rata-rata 3,23 3,47 3,35 3,3 
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Lampiran 6: Validasi Tes dan Rekapitulasi 

6.1 Lembar Validasi Tes (Dosen) 
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6.2 Lembar Validasi Tes (Guru) 
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6.3 Rekapitulasi Hasil Validasi Tes 

No Aspek Validator 

 

Rata- 

Rata 

Rerata Kategori 

V1 V2 

I Format 

 1. Sesuai dengan 

standar 

kompetensi. 

3 3 3 3,16 Baik 

 2. Sesuai dengan 

rumusan 

indikator. 

3 3 3 

 3. Jenis dan ukuran 

huruf sesuai. 

3 4 3,5 

II Isi 

 1. Dirumuskan 

dengan singkat 

dan jelas. 

3 3 3 3,33 Baik 

 2. Kalimat tidak 

mengandung arti 

ganda. 

3 4 3,5 

 3. Kelayakan 

sebagai 

perangkat 

pembelajaran. 

3 4 3.5 

III Bahasa      

 1. Penggunaan 

bahasa yang 

sesuai dengan 

kaidah Bahasa 

Indonesia. 

3 3 3 3,33 Baik 

 2. Bahasa yang 

digunakan 

mudah dipahami 

siswa. 

3 4 3,5 

 3. Bahasa yang 

digunakan 

bersifat 

komunikatif. 

3 4 3,5 
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 Jumlah 27 32 29,5 9,82 Baik 

 Rata-rata 3 3,55 3,27 3,27 
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Lampiran 7: Validasi Observasi Aktivitas Siswa dan Rekapitulasi 

7.1 Validasi Observasi Aktivitas Siswa (Dosen) 

 



72 
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7.2 Lembar Validasi Observasi Aktivitas Siswa (Guru) 
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7.3 Rekapitulasi Hasil Validasi Observasi Aktivitas Siswa 

No Aspek Validator 

 

Rata- 

Rata 

Rerata Kategori 

V1 V2 

I Format 

 1. Sistem penomoran 

jelas. 

3 4 3,5  

 

 

3,5 

 

 

 

Sangat 

Baik 

 2. Pengaturan ruang tata 

letak. 

3 3 3 

 3. Jenis dan ukuran 

huruf sesuai. 

3 4 3,5 

 4. Kesesuaian ukuran 

fisik lembar 

observasi. 

4 4 4 

II Isi 

 1. Kebenaran isi lembar 

observasi. 

3 4 3,5  

 

 

 

 

 

3,33 

 

 

 

 

 

 

Baik 

 2. Dikelompokkan 

dalam bagian-bagian 

yang logis. 

3 4 3,5 

 3. Kesesuaian dengan 

media visual. 

a. Keterlibatan 

siswa dengan 

pembelajaran 

yang aktif. 

b. Mengerjakan 

lembar kegiatan 

siswa. 

c. Evaluasi 

3 3 3 

III Bahasa 

 1. Kebenaran tata 

bahasa. 

3 4 3,5  

 

 

 

3,5 

 

 

 

 

Sangat 

Baik 

 2. Kesesuaian kalimat 

dengan taraf berpikir 

dan kemampuan 

membaca siswa. 

4 4 4 

 3. Kesederhanaan 3 4 3,5 
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struktur kalimat. 

 4. Kalimat tidak 

mengandung arti 

ganda. 

3 3 3 

 5. Sifat komunikatif 

bahasa yang 

dgunakan. 

3 4 3,5 

IV Kesesuain dengan langkah-langkah model picture and picture 

 1. Penyampaian 

kompetensi. 

3 3 3  

 

 

3,21 

 

 

 

Baik 
 2. Penyajian materi. 3 4 3,5 

 3. Penyajian gambar. 3 4 3,5 

 4. Pemasangan gambar. 3 3 3 

 5. Penjajakan. 3 3 3 

 6. Penyajian 

kompetensi. 

3 3 3 

 7. Refleksi 3 4 3,5 

 Jumlah 59 69 64 13,54 Baik 

 Rata-rata 3,10 3,63 3,36 3,38 
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Lampiran 8: RPP Kelas Eksperimen 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

  

Sekolah  : SDN Menanggal 601 

Surabaya 

Kelas / Semester  : I ( Satu ) / 1 

Tema 3 : Kegiatanku 

Sub Tema 2 : Kegiatan Siang Hari 

Pembelajaran : 3 

Alokasi Waktu : 2 X 35 menit (2 JP) 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati 

(mendengar, melihat, membaca) dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang 

jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 
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B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Muatan: Bahasa Indonesia 
Kompetensi Dasar Indikator 

3.7 Menentukan kosakata yang 

berkaitan dengan peristiwa 

siang dan malam melalui 

teks pendek (gambar, 

tulisan, dan/atau syair 

lagu) dan/atau eksplorasi 

lingkungan. 

3.7.1 Mengidentifikasi kosa 

kata terkait kegiatan 

siang hari. 

4.7 Menyampaikan 

penjelasan dengan 

kosakata Bahasa 

Indonesia dan dibantu 

dengan bahasa daerah 

mengenai peristiwa siang 

dan malam dalam teks 

tulis dan gambar. 

4.7.1 Menuliskan kosa kata 

terkait kegiatan siang 

hari. 

 

Muatan: PPKn 

Kompetensi Dasar Indikator 

1.1 Menerima aturan yang 

berlaku dalam kehidupan 

sehari-hari sebagai 

anugerah dari Tuhan Yang 

Maha Esa 

1.1.1 Menjalankan 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

2.1 Menunjukkan aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan sehari-haro di 

rumah. 

2.1.1 Melaksanakan 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

3.1 Mengidentifikasi aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan sehari- hari di 

rumah 

3.1.1 Mengidentifikasi 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

4.1 Menceritakan kegiatan 4.1.1 Menunjukkan 
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sesuai dengan aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan 

sehari-hari di rumah. 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari sesuai 

dengan aturan di 

rumah. 

 

Muatan: Matematika 
Kompetensi Dasar Indikator 

3.2 Menjelaskan bilangan 

sampai dua angka dan 

nilai tempat penyusun 

lambang bilangan 

menggunakan kumpulan 

benda konkret serta cara 

membacanya. 

3.2.1 Mengidentifikasi nama 

dan lambang bilangan 

11 sampai dengan 20. 

4.2 Menuliskan lambang 

bilangan sampai dua 

angka yang menyatakan 

banyak anggota suatu 

kumpulan objek dengan 

ide nilai tempat. 

4.2.1 Menentukan nama 

bilangan.sesuai 

lambang bilangannya. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks bacaan tentang kegiatan 

siang hari, siswa dapat mengidentifikasi kosa kata terkait 

kegiatan siang hari dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan menjiplak contoh kosakata dari guru, 

siswa dapat menuliskan kosa kata terkait kegiatan siang 

hari dengan tepat. 

3. Melalui penjelasan guru dalam diskusi kelas tentang 

kebiasaan yang dilakukan di siang hari, siswa dapat 

mengidentifikasi kebiasaan-kebiasaan di siang hari yang 

sesuai aturan di rumah dengan tepat 

4. Melalui bercerita tentang kebiasaan yang dilakukan di 

siang hari, siswa dapat menunjukkan kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari sesuai aturan di rumah dengan tepat. 
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5. Dengan memperhatikan contoh melalui kartu bilangan, 

siswa dapat mengidentifikasi nama dan lambang bilangan 

11 sampai dengan 20 dengan tepat. 

6. Melalui lembar latihan soal, siswa dapat menentukan 

nama bilangan.sesuai lambang bilangannya dengan tepat. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Bahasa Indonesia : Kosa kata terkait kegiatan siang 

hari 

2. PPKn  : Kebiasaan di siang hari yang 

sesuai aturan di rumah 

3. Matematika : Nama dan lambang bilangan 11 sampai 

dengan 20. 

 

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Sumber 

a. Buku Guru kelas I  (Edisi Revisi 2017 ), Tema 3 : 

Kegiatanku 

b. Buku Siswa kelas I (Edisi Revisi 2017 ), Tema 3 : 

Kegiatanku 

2. Media 

a. Gambar-gambar kegiatan siang hari. 

b. Kartu nama dan lambang bilangan 11 sampai dengan 

20. 

 

F. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN 

1. Model  : Picture and Picture 

2. Pendekatan   : Scientific 

3. Strategi  : Cooperative Learning  

4. Metode  : Pengamatan, penugasan, tanya 

jawab, dan ceramah. 

 

Langkah-langkah Model Picture and Picture:  

1. Penyampaian kompetensi   

Memberitahu siswa tentang kompetensi beserta indikator 

yang akan dicapai. 

2. Penyajian materi  
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Guru memberikan motivasi kepada siswa yang belum 

siap mengikuti proses pembelajaran. 

3. Penyajian gambar 

Guru mengajak siswa aktif mengamati setiap gambar 

yang ditunjukkan oleh guru. 

4. Pemasangan gambar 

Guru mengajak siswa untuk memasangkan gambar 

sehingga menjadi urutan yang logis. 

5. Penjajakan 

Guru bertanya kepada siswa tentang alasan atau dasar 

pemikiran dibalik urutan gambar yang telah disusunnya. 

6. Penyajian Kompetensi 

Guru mengulas kembali tentang gambar-gambar yang 

disajikan untuk memantapkan pemahaman siswa. 

7. Pernutup 

Guru dan siswa saling melakukan refleksi tentan 

kegiatan yang telah dilaksanakan. 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 1. Guru memasuki kelas dan 

mengucapkan salam. 

(PPK Religius) 

2. Guru bertanya kabar dan 

mengecek kehadiran 

siswa. 

3. Berdoa menurut keyakinan 

masing-masing dengan 

dipimpin salah satu siswa. 

(PPK Religius) 

4. Menyanyikan lagu 

nasional dipimpin salah 

satu siswa. (PPK 

Nasionalis) 

5. Siswa memeriksa kerapian 

diri dan kebersihan kelas. 

(PPK Mandiri) 

10 menit 
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6. Guru memberikan 

apersepsi kepada siswa 

tentang materi sebelumnya 

yaitu mengenai kegiatan di 

pagi hari. (Literasi) 

a. Apa saja yang 

kalian lakukan 

setelah bangun 

tidur? 

b. Tadi pagi kalian 

sarapan apa? 

7. Guru menginformasikan 

materi yang kaan 

dipelajari yaitu tema 

“Kegiatanku”, subtema 

“Kegiatan Siang Hari”, 

pembelajaran 3. 

(Mengkomunikasikan) 

Inti 8. Guru menyampaikan 

kompetensi dan indikator 

yang akan dicapai pada 

kegiatan pembelajaran. 

(Langkah ke-1) 

9. Guru mengajak siswa 

melakukan tepuk semangat 

untuk memastikan semua 

siswa siap mengikuti 

pembelajaran. (Langkah 

ke-2) 

10. Siswa membaca teks 

bacaan yang terdapat 

dalam buku siswa tentang 

kegiatan di siang hari. 

(Mengumpulkan 

informasi) 

11. Siswa menceritakan 

kegiatan yang dilakukan 

usai pulang sekolah. 

(Mengkomunikasikan) 

12. Guru menunjukkan 

gambar-gambar tentang 

50 menit 
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kegiatan yang dilakukan 

pada siang hari. (Langkah 

ke-3) 

13. Siswa mengamati gambar-

gambar yang ditunjukkan 

oleh guru tentang kegiatan 

siang hari. (Mengamati) 

14. Salah satu siswa maju 

kedepan untuk memasang 

gambar yang telah 

disajikan oleh guru hingga 

menjadi urutan yang logis. 

(Langkah ke-4) 

15. Siswa membaca teks 

sesuai dengan urutan 

gambar yang telah 

disusun. (Mengumpulkan 

informasi) 

16. Siswa yang telah selesai 

memasang gambar 

menjelaskan alasan dibalik 

urutan gambar yang 

disusunnya.(Langkah ke- 

5) 

17. Guru mengulas dan 

menjelaskan kembali 

mengenai gambar-gambar 

yang telah disajikan. 

(Langkah ke-6) 
18. Siswa kembali menyimak 

penjelasan guru tentang 

urutan gambar-gambar 

yang telah disusun. 

(Mengamati) 
19. Guru bersama siswa 

merefleksi kembali 

kegiatan yang telah 

dilakukan dengan bertanya 

kepada siswa yang kurang 

memahami materi yang 
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telah diajarkan. (Langkah 

ke-7) 

Penutup 20. Siswa menyebutkan materi 

apa saja yang telah 

dipelajari. 

(Mengkomunikasikan) 
21. Siswa diberikan 

kesempatan untuk 

bertanya jika masih 

terdapat materi yang 

belum dipahami. 

(Menanya) 

22. Siswa menyimak guru 

menyampaikan 

kesimpulan atau 

rangkuman pembelajaran 

hari ini. (Mengamati) 

23. Siswa diingatkan untuk 

mempelajari materi 

selanjutnya yang akan 

dipelajari esok hari. 

24. Menyanyikan lagu daerah 

bersama-sama dengan 

dipimpin salah satu siswa. 

(PPK Nasionalis) 

25. Dilanjutkan dengan berdoa 

bersama dipimpin salah 

satu siswa. (PPK 

Religius) 

26. Guru mengakhiri 

pembelajaran hari ini 

dengan mengucapkan 

salam. (PPK Religius) 

10 menit 
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H. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian afektif  : Observasi 

b. Penilaian kognitif  : Tes Lisan 

c. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja 

2. Bentuk Instrumen Penilaian 

a. Penilaian Sikap  : Lembar Observasi 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Lisan 

c. Penilaian Keterampilan : Lembar Unjuk Kerja 
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Lampiran 9: RPP Kelas Kontrol 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

  

Sekolah  : SDN Menanggal 601 

Surabaya 

Kelas / Semester  : I ( Satu ) / 1 

Tema 3 : Kegiatanku 

Sub Tema 2 : Kegiatan Siang Hari 

Pembelajaran : 3 

Alokasi Waktu : 2 X 35 menit (2 JP) 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang 

dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati 

(mendengar, melihat, membaca) dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang 

jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 
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B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Muatan: Bahasa Indonesia 
Kompetensi Dasar Indikator 

3.8 Menentukan kosakata yang 

berkaitan dengan peristiwa 

siang dan malam melalui 

teks pendek (gambar, 

tulisan, dan/atau syair 

lagu) dan/atau eksplorasi 

lingkungan. 

3.8.1 Mengidentifikasi kosa 

kata terkait kegiatan 

siang hari. 

4.8 Menyampaikan 

penjelasan dengan 

kosakata Bahasa 

Indonesia dan dibantu 

dengan bahasa daerah 

mengenai peristiwa siang 

dan malam dalam teks 

tulis dan gambar. 

4.8.1 Menuliskan kosa kata 

terkait kegiatan siang 

hari. 

 

Muatan: PPKn 

Kompetensi Dasar Indikator 

1.2 Menerima aturan yang 

berlaku dalam kehidupan 

sehari-hari sebagai 

anugerah dari Tuhan Yang 

Maha Esa 

1.2.1 Menjalankan 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

2.2 Menunjukkan aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan sehari-haro di 

rumah. 

2.2.1 Melaksanakan 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

3.2 Mengidentifikasi aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan sehari- hari di 

rumah 

3.2.1 Mengidentifikasi 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari yang 

sesuai dengan aturan 

di rumah. 

4.2 Menceritakan kegiatan 4.1.2 Menunjukkan 
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sesuai dengan aturan 

yang berlaku dalam 

kehidupan 

sehari-hari di rumah. 

kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari sesuai 

dengan aturan di 

rumah. 

 

Muatan: Matematika 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Menjelaskan bilangan 

sampai dua angka dan 

nilai tempat penyusun 

lambang bilangan 

menggunakan kumpulan 

benda konkret serta cara 

membacanya. 

3.3.1 Mengidentifikasi nama 

dan lambang bilangan 

11 sampai dengan 20. 

4.3 Menuliskan lambang 

bilangan sampai dua 

angka yang menyatakan 

banyak anggota suatu 

kumpulan objek dengan 

ide nilai tempat. 

4.3.1 Menentukan nama 

bilangan.sesuai 

lambang bilangannya. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks bacaan tentang kegiatan 

siang hari, siswa dapat mengidentifikasi kosa kata terkait 

kegiatan siang hari dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan menjiplak contoh kosakata dari guru, 

siswa dapat menuliskan kosa kata terkait kegiatan siang 

hari dengan tepat. 

3. Melalui penjelasan guru dalam diskusi kelas tentang 

kebiasaan yang dilakukan di siang hari, siswa dapat 

mengidentifikasi kebiasaan-kebiasaan di siang hari yang 

sesuai aturan di rumah dengan tepat 

4. Melalui bercerita tentang kebiasaan yang dilakukan di 

siang hari, siswa dapat menunjukkan kebiasaan-kebiasaan 

di siang hari sesuai aturan di rumah dengan tepat. 
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5. Dengan memperhatikan contoh melalui kartu bilangan, 

siswa dapat mengidentifikasi nama dan lambang bilangan 

11 sampai dengan 20 dengan tepat. 

6. Melalui lembar latihan soal, siswa dapat menentukan 

nama bilangan.sesuai lambang bilangannya dengan tepat. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Bahasa Indonesia : Kosa kata terkait kegiatan siang      

hari 

2. PPKn  : Kebiasaan di siang hari yang 

sesuai aturan rumah 

3. Matematika  : Nama dan lambang bilangan 11 

sampai dengan 20 

 

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Sumber 

a. Buku Guru kelas I  (Edisi Revisi 2017 ), Tema 3 : 

Kegiatanku 

b. Buku Siswa kelas I (Edisi Revisi 2017 ), Tema 3 : 

Kegiatanku 

2. Media 

a. Gambar-gambar kegiatan siang hari. 

b. Kartu nama dan lambang bilangan 11 sampai dengan 

20. 

 

F. PENDEKATAN DAN METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan  : Scientific 

2. Strategi    : Cooperative Learning  

3. Metode    : Pengamatan, penugasan, tanya jawab, 

dan ceramah. 
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G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 
Pendahuluan 1. Guru memasuki kelas dan 

mengucapkan salam. 

(PPK Religius) 

2. Guru bertanya kabar dan 

mengecek kehadiran 

siswa. 

3. Berdoa menurut keyakinan 

masing-masing dengan 

dipimpin salah satu siswa. 

(PPK Religius) 

4. Menyanyikan lagu 

nasional dipimpin salah 

satu siswa. (PPK 

Nasionalis) 

5. Siswa memeriksa kerapian 

diri dan kebersihan kelas. 

(PPK Mandiri) 

6. Guru memberikan 

apersepsi kepada siswa 

tentang materi sebelumnya 

yaitu mengenai kegiatan di 

pagi hari. (Literasi) 

d. Apa saja yang 

kalian lakukan 

setelah bangun 

tidur? 

e. Tadi pagi kalian 

sarapan apa? 

7. Guru menginformasikan 

materi yang kaan 

dipelajari yaitu tema 

“Kegiatanku”, subtema 

“Kegiatan Siang Hari”, 

pembelajaran 3. 

(Mengkomunikasikan) 
8. Guru menyampaikan 

tujuan pembelajaran 

10 menit 
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dengan bahasa yang 

mudah dipahami oleh 

siswa. 

(Mengkomunikasikan) 

Inti 9. Siswa membaca teks 

bacaan yang terdapat 

dalam buku siswa tentang 

kegiatan di siang hari. 

(Mengumpulkan 

informasi) 

10. Siswa menceritakan 

kegiatan yang dilakukan 

usai pulang sekolah. 

(Mengkomunikasikan) 

11. Siswa menjawab 

pertanyaan guru mengenai 

kebiasaan yang dilakukan 

sepulang sekolah. 

(Menanya) 

12. Siswa mengamati gambar-

gambar yang ditunjukkan 

oleh guru tentang kegiatan 

siang hari. (Mengamati) 

13. Siswa membaca teks 

bacaan yang diberikan 

oleh guru.  

14. Siswa mengamati nama 

bilangan beserta 

lambangnya yang terdapat 

dalam buku siswa. 

(Mengamati) 

15. Siswa mengamati kartu 

bilangan yang ditunjukkan 

guru yang berisi nama dan 

lambang bilangan. 

(Mengamati) 

16. Siswa mengerjakan latian 

soal tentang nama dan 

lambang bilangan yang 

terdapat dalam buku siswa. 

(Mencoba) 

50 menit 
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Penutup 17. Siswa menyebutkan materi 

apa saja yang telah 

dipelajari. 

(Mengkomunikasikan) 
18. Siswa diberikan 

kesempatan untuk 

bertanya jika masih 

terdapat materi yang 

belum dipahami. 

(Menanya) 

19. Siswa menyimak guru 

menyampaikan 

kesimpulan atau 

rangkuman pembelajaran 

hari ini. (Mengamati) 

20. Siswa diingatkan untuk 

mempelajari materi 

selanjutnya yang akan 

dipelajari esok hari. 

21. Menyanyikan lagu daerah 

bersama-sama dengan 

dipimpin salah satu siswa. 

(PPK Nasionalis) 

22. Dilanjutkan dengan berdoa 

bersama dipimpin salah 

satu siswa. (PPK 

Religius) 

23. Guru mengakhiri 

pembelajaran hari ini 

dengan mengucapkan 

salam. (PPK Religius) 

10 menit 

 

H. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian afektif  : Observasi 

b. Penilaian kognitif : Tes Lisan 

c. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja 

 

2. Bentuk Instrumen Penilaian 
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a. Penilaian Sikap  : Lembar Observasi 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes Lisan 

c. Penilaian Keterampilan : Lembar Unjuk Kerja 
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Lampiran 10: Instrumen Tes Membaca  

1. Bacalah teks di bawah ini di depan kelasmu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Kegiatan Siti Sepulang Sekolah 
 
 

 
Hari sudah siang. 
Bel pulang telah berbunyi. 
Siti segera pulang ke rumah. 
Sampai di rumah, Siti mengetuk pintu.  
Tidak lupa mengucapkan salam. 

Siti meletakkan sepatu di rak sepatu. 
Lalu Siti berganti pakaian. 
Sebelum makan, Siti mencuci tangan. 
Setelah itu, Siti makan siang 
Kemudian, Siti beristirahat sebentar. 

Siti membaca buku pelajaran. 
Siti mengulang pelajaran sekolah. 
Siti sangat menyukai belajar. 
Setiap hari, Siti rajin belajar. 

Siti termasuk siswa yang pintar. 
Siti selalu mendapatkan nilai yang bagus. 
Setelah membaca buku, Siti tidur siang.  

Itulah kebiasaan Siti sepulang sekolah. 
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Lampiran 11: Rubrik Penilaian Tes Membaca 

Instrumen Penilaian Keterampilan Membaca Permulaan 

N

o. 

Aspek Yang Dinilai Tingkat Ketercapaian 

Kerja 

4 3 2 1 

1. Ketepatan penggunaan lafal     

2. Ketepatan intonasi     

3. Kenyaringan suara      

4. Ketepatan pengucapan huruf vokal dan 

konsonan 
    

5. Kelancaran dalam membaca     

Hasmi (2017:424) 

 

 

 

Rubrik Penilaian Keterampilan Membaca Permulaan 

No. Kriteria Skor Aspek Keterampilan 

 

1. Ketepatan 

penggunaan lafal 

4 Apabila kurang dari 3 kali salah 

3 Apabila kurang dari 5 kali salah 

2 Apabila kurang dari 7 kali salah 

1 Apabila lebih dari 7 kali salah 

2. Ketepatan intonasi 4 Apabila kurang dari 3 kali salah 

3 Apabila kurang dari 5 kali salah 

2 Apabila kurang dari 7 kali salah 

1 Apabila lebih dari 7 kali salah 

3. Kenyaringan suara 4 Apabila siswa membaca sangat 

nyaring 

3 Apabila siswa membaca dengan 

nyaring 

Nilai :  jumlah skor yang di diperoleh  X 100 

Skor maksimal 
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2 Apabila siswa membaca cukup 

nyaring  

1 Apabila siswa membaca kurang 

nyaring 

4. Ktepatan pengucapan 

huruf vokal dan 

konsonan 

4 Apabila kurang dari 3 kali salah 

3 Apabila kurang dari 5 kali salah 

2 Apabila kurang dari 7 kali salah 

1 Apabila lebih dari 7 kali salah 

5.  Kelancaran dalam 

membaca 

4 Apabila siswa sangat lancar 

membaca 

3 Apabila siswa lancar membaca 

2 Apabila siswa cukup lancar 

membaca 

1 Apabila siswa kurang lancar 

membaca 
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Lampiran 12: Nilai Membaca Siswa Kelas Eksperimen 

No. Nama Siswa Nilai  

1. AFA 65 

2. AF 60 

3. ALF 65 

4. ADK 75 

5. ARI 70 

6. ATK 70 

7. BRA  80 

8. BMD 80 

9. DDRAA 65 

10. DJA 70 

11. DVAW 75 

12. FA 60 

13. JCW 75 

14. KAF 70 

15. KRR 85 

16. LCJ 70 

17. MZN 75 

18. MHS 55 

19. MIM 70 

20. MNAF 80 

21. NDS 65 

22. NGA 70 

23. PBB 65 

24. RFH 60 

25. RA 65 

26. RMPG 55 

27. RLAP 60 

28. RRC 55 

29. SKE 75 

30. TML 75 

31 ZAN 60 
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Lampiran 13: Nilai Membaca Siswa Kelas Kontrol 

No. Nama Siswa Nilai  

1. AFRL 75 

2. AAZ 80 

3. AGPMB 90 

4. BMI 65 

5. CKPB 85 

6. DAN 75 

7. DAN  80 

8. ED  80 

9. FNKPN 60 

10. HFF 80 

11. HF 85 

12. JRP 70 

13. KDF 85 

14. KFKU 85 

15. KML 80 

16. LNA 65 

17. MM 75 

18. MAS 85 

19. MAI 65 

20. MDA 80 

21. MAR 60 

22. MNR 70 

23. MWA 85 

24. MWTW 75 

25. NFK 85 

26. PEM 70 

27. RPR 90 

28. SUP 75 

29. TQR 80 

30. YHS 80 

31 ZNS 75 
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Lampiran 14: Posttest Siswa Kelas Eksperimen 

Data Nilai Hasil Tes Lisan Kemampuan Membaca 

Permulaan Siswa Kelas Eksperimen 
No. Nama Siswa Nilai  

1. AFA 75 

2. AF 70 

3. ALF 75 

4. ADK 85 

5. ARI 80 

6. ATK 75 

7. BRA  85 

8. BMD 85 

9. DDRAA 70 

10. DJA 75 

11. DVAW 85 

12. FA 65 

13. JCW 85 

14. KAF 75 

15. KRR 90 

16. LCJ 80 

17. MZN 85 

18. MHS 60 

19. MIM 80 

20. MNAF 90 

21. NDS 70 

22. NGA 80 

23. PBB 75 

24. RFH 65 

25. RA 70 

26. RMPG 60 

27. RLAP 65 

28. RRC 60 

29. SKE 80 

30. TML 85 

31 ZAN 60 
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Lampiran 15: Posttest Siswa Kelas Kontrol 

Data Nilai Hasil Tes Lisan Kemampuan Membaca 

Permulaan Siswa Kelas Kontrol  
No. Nama Siswa Nilai  

1. AFRL 70 

2. AAZ 65 

3. AGPMB 85 

4. BMI 60 

5. CKPB 80 

6. DAN 80 

7. DAN  65 

8. ED  80 

9. FNKPN 55 

10. HFF 70 

11. HF 65 

12. JRP 75 

13. KDF 60 

14. KFKU 75 

15. KML 70 

16. LNA 65 

17. MM 70 

18. MAS 80 

19. MAI 60 

20. MDA 75 

21. MAR 60 

22. MNR 65 

23. MWA 70 

24. MWTW 75 

25. NFK 70 

26. PEM 65 

27. RPR 85 

28. SUP 75 

29. TQR 70 

30. YHS 80 

31 ZNS 65 

 

 


